

94:63大勝曼谷老虎 東方男籃ABL旗開得勝

毫無懸念

新一季東南亞籃球邀請賽(ABL)昨天揭開戰幔，香港首支職業籃球隊東方以全新陣容迎戰，昨晚於新加坡OCBC體育館作客出戰泰國球隊曼谷老虎。在新援中鋒麥洛連獨取23分及美國外援巴錫取得22分下，東方以94:63大勝老虎，取得開門紅。

大公報記者 梁潤森



▲東方男籃的陳兆榮(右)帶球進攻。 網絡圖片

▲東方男籃球員麥洛連(右)起手得分。 網絡圖片

ABL本季共有8支球隊參加，賽事外援名額增至4個(3個世界外援加一個血緣外援)。應屆香港甲一亞軍兼2017年ABL總冠軍東方再度參賽，本季陣容亦大變革，後衛李琪、吳松峻及楊睿驛離隊，簽得3名世界外援包括哥倫比亞國手托查摩利路斯、控球後衛巴錫及加拿大中鋒麥洛連，香港出生的基拔則以血緣外援加盟，另一新兵是前康仁福建射手徐遠征。

東方今仗對老虎未受考驗，首節大幅領先30:9，半場更擴大領先優勢至51:25。東方下半場繼續控制大局，第3節完以71:41奠定勝局，最終以33分之差大勝。麥洛連錄得全場最高的23分，巴錫亦有22分進賬，摩利路斯則貢獻14分，徐遠成及徐遠征兩兄弟合共取得10分，助東方取得大捷。不過，東方接下來仍得奮戰，連同昨仗，他們在11天內連打5場比賽，包括對陣新加坡騰飛之獅、印尼泗水羅浮宮及兩門澳門黑熊。

本屆ABL賽事將進行4個分站比賽(新加坡、印尼、馬來西亞、越南)，然後在3月進行決賽周比賽。

東方1月ABL賽程

1月5日晚上8時 VS 澳門黑熊

1月7日晚上8時 VS 新加坡騰飛之獅

1月8日下午4時 VS 印尼泗水羅浮宮

1月12日晚上6時 VS 澳門黑熊

李振豪退役 續推廣空手道

【大公報訊】香港空手道運動員李振豪，昨天在個人社交專頁發文宣布退役，結束13年的運動員生涯。他表示，遺憾未能入選去年底的亞洲錦標賽大軍，無法用一個更好的方式道別。李振豪退役後，將以另一個身份繼續用他的故事鼓勵年輕一代，經營好訓練中心推廣空手道運動，繼續為空手道作出貢獻。

31歲的李振豪曾於2021年底表示，會在去年底參加於香港舉行的亞錦賽後退役，最終他未有入選賽事大軍中，並在昨天宣布退役。

2009年入選港隊的他告別13年運動員生涯，他在社交專頁發文表示，夢想是成為世界冠軍，當

時年少無知，沒有想過自己與世界頂峰的差距有多大，但13年來經歷很多美好時間。

把機會留給新世代

他感謝空手道讓自己認識這個世界之大及改變自己的人生，讓人永不言敗，他認為自己活於香港空手道最美好的時代，感謝教練、隊長等所有人的支持。由於去年得知杭州亞運會延期至今年9月舉行，李振豪幾經掙扎後還是決定跟教練提出退役念頭，把機會留給新世代，只是可惜未能以去年底亞錦賽作道別。

李振豪曾奪得2015年東亞錦標賽金牌及亞洲賽銅牌，亞運最佳成績則得第5名。此外，他是本港首位確診新冠肺炎運動員。

出生日期：1991年7月15日

運動：空手道

項目：自由搏擊60公斤級

入港隊年份：2009年

最高世界排名：第13

主要獎項：2015年東亞錦標賽金牌
2015年亞洲賽銅牌

李振豪小檔案

▶李振豪未能以去年底的亞錦賽作道別。



英國聯合盃網賽首名出線

【大公報訊】聯合盃網球賽昨天凌晨結束第4個比賽日的爭奪，D組上演英國對西班牙，西班牙主力拿度打頭陣不敵早前在香港參加國際挑戰賽的諾里，之後兵敗如山倒，只有女單扳回一城下，西班牙以總比數1:4不敵英國。英國取得兩連勝後晉級賽區決賽，與C組的美國爭取晉級。

英國早前以3:2險勝澳洲，之後轉戰西班牙。「泥地王」拿度早前與英國「一哥」諾里在頭場男單對陣，拿度雖然以6:3先贏一盤，但諾里以強烈後勁追

擊，連贏6:3、6:4，以盤數2:1反勝拿度，助英國先拔頭籌。之後第2場女單亦由英國以盤數2:1反勝，落後總比數0:2的西班牙，在第3場女單取勝追成1:2，但英國之後在男單及混雙同樣取勝下，終以4:1擊敗西班牙，率先取得兩連勝，以D組首名晉級，賽區決賽的對手是提前取得C組首名的美國。

其餘賽果，F組阿根廷以總比數0:5慘負於克羅地亞，兩連敗後已無緣出線。B組哈薩克亦以1:4輸給有絲韋迪壓陣的波蘭，同樣兩連敗，無緣晉級。



▲英國取得出線，職球員笑逐顏開。

美聯社

上海男排晉超聯決賽

【大公報訊】據新華社報道：1日，2022-2023中國男子排球超級聯賽準決賽第3回合，在河北農業大學西校區體育館繼續進行，上海光明男排以局數3:0橫掃浙江男排，大比分2:1獲勝晉級決賽。

男排聯賽準決賽採用3場2勝制。上海將在決賽對陣爭奪衛冕冠軍北京汽車男排，後者在準決賽中戰勝山東儒辰男排。

當天比賽，浙江試圖搶開

局，但局中，上海逐漸找到進攻感覺，以25:16拿下首局。第2局，上海3名外援同時出場，接發球和進攻串聯展現了更強的穩定性，以25:16再下一城。

第3局，浙江前半段表現疲軟，進攻簡單高效的上海在局中取得較大比分優勢。隨着一次雙人攔網成功，上海以24:15領先迎來賽點。隨後浙江連追3分，但無力改變大勢，上海男排最終以25:18勝出，晉級決賽。

寧波男籃終止20連敗

【大公報訊】據新華社報道：1日，2022-2023賽季中國男籃職業聯賽(CBA)常規賽展開第21輪的爭奪，寧波憑着外援泰勒的出色發揮，以100:95擊敗山西，拿下賽季首勝，同時結束20連敗。

寧波在第一節表現出色，以29:14領先山西。此後的比賽，山西苦苦追分，雙方分差不斷縮小。進入第4節，山西將比分追平並反超，比賽陷入膠着。關鍵時刻，泰勒連續突破得分幫助寧波鎖定勝局。泰勒本場得到全隊最高的29分，趙俊峰貢獻20分和9

個籃板。

王哲林領銜的上海當天以110:108險勝山東，本場比賽險些打入加時賽。王哲林前三節發揮穩定，帶領球隊以83:81領先進入最後一節。末節最後時刻，山東落後3分，外援蘭茲博格外線投籃命中，裁判觀看視頻回放後，判定蘭茲博格投籃時踩到三分線，將三分球改判為兩分球，山東未能扳平比分，上海最終苦戰保住勝果。

上海外援特林布爾拿下全場最高的27分，王哲林和劉錚各得26分。

傑志菁英盃大勝晉峰

【大公報訊】菁英盃B組賽事昨天在旺角大球場上演，由傑志對陣晉峰，前者由周緣德先開紀錄，他於下半場再有進賬，連同對方的「烏龍球」及艾力士建功，傑志以4:0輕取晉峰。

傑志今仗作出不少輪換，門將改由王振鵬擔任，小將趙聰悟亦獲上陣，夥拍鄭展龍，前線則派出潘沛軒；晉峰則繼續以費利浦薩爭取入球，播磨浩謙則先列後備。雖然陣容有所調整，但還是由傑志控制大局，沙根巴耶夫早段起腳高出。佔下風的晉峰差點先開紀錄，但費利浦薩窄位勁射中柱。45分鐘，傑志以短角球爭取入球，趙聰悟傳入禁區，周緣德近門建功，助傑志半場以1球優勢返回更衣室。

下半場，傑志再入3球。64分鐘，傑志左路傳中，晉峰的葉卓文「擺烏龍」令球隊落後0:2。81分鐘，費蘭度傳給艾力士射成3:0。完場前3分鐘，傑志再施角球攻勢，艾力士一頂中楣，周緣德補中成4:0至完場。傑志主帥朱志光滿意陣中小將發揮，晉峰主教練艾斯達維則對賽果感到失望。



▲傑志的鄭展龍(左)深入晉峰陣地。 香港足總圖片

金塊榜首戰勇挫塞爾特人

【大公報訊】NBA常規賽昨天上演榜首大戰，由西岸榜首金塊坐鎮主場出戰東岸兼聯盟「一哥」塞爾特人，賽事末節一度因客軍中鋒羅拔威廉士「入樽」扣歪籃框而暫停超過半小時。最終金塊由明星中鋒傑傑錄得個人第9次「三雙」協助下，以123:111擊敗塞爾特人。

今仗雙方三分球命中率相差懸殊，金塊30中17，命中率高達56.7%，塞爾特人則33中9，命中率只有27.3%，成為勝負分野。金塊首節完已靠「三分雨」領先37:28，祖傑半場已獨取20分，助球隊半場領先62:54。下半場，塞爾特人多次衝擊籃底，但第3節完仍落後85:98。末節，威廉士「拆你屋」把籃框扣歪，比賽中斷超過半小時才恢復，金塊最終還是以12分之差獲勝。

祖傑錄得30分、12個籃板及12次助攻。為金塊取得21分的布魯斯布明大讚隊友祖傑說：「祖傑有贏得最有價值球員的級數。」



▲金塊中鋒祖傑(右)發揮出色。 法新社